



有一种爱因为博大浩瀚被世人讴歌了几千年,而有一种爱却往往被不易察觉的呵护掩盖,这就是父爱。今天我要说的就是我的父亲,我一生最敬爱的人。

我们家姐妹俩,我是姐姐,在记忆中我却是父亲比较“偏袒”的那一个。我曾经偷偷问过我的母亲,一般大人都比较喜欢小的那个孩子,为啥我爸向着我。母亲对我说,我7个月的时候生孩子发高烧,因为当时乡镇的医疗条件差,误诊是感冒发烧,就一个劲儿的给我输液降温,导致疹子生不出来,眼看小命不保,当时我的父亲做了决定,再怎么也要让我回家,于是母亲抱着我,父亲开着拖拉机把我从镇医院带回了家,回到家给我用小勺喂了点水,因为不再输液降温,回到家一天后疹子生出来了,我的“病”也就好了。母亲说当时父亲看到我好起来时,像个孩子一样嚎啕大哭,从那以后对我更加的关心,生怕一不小心谁把他的女儿夺走一样。

在那个物资匮乏的80年代,我又是比较幸福那一个。当时的父亲开大车拉沙石料,走南闯北的到过很多地方。每到一个地方看到好吃的好玩的就给我带回来,第一次吃香蕉母亲都不知道怎样吃,还是问了当教师的姥

爷才知道剥了皮就能吃,现在看似好笑,但事实真的就是这样。去天津时给我买的红色小棉袄,当时可是把我们村的同龄小姑娘羡慕了好久,大城市的东西质量好、样式时髦,价格也贵。母亲说当时父亲买回来一说价格把她心疼了好几天,父亲出差拉一趟沙石料才挣三十几块钱,给我买件衣服就花好几十,父亲却给母亲说:“我一看这衣服咱闺女穿好看,多少钱管啥事儿,钱我不是见天的挣吗?”,而他自己抽的却是两毛三一盒的丰收烟,还要算计着抽。

童年幸福的回忆太多,那时候只要父亲不出差,我们爷俩就会经常的吃“宵夜”。特别是冬天生着炉子,父亲就会弄各种好吃的,比如辣椒炝白菜、炝锅水饺等等,有时候母亲生气的说我们:“大晚上不睡觉吃啥东西,吃了能好受吗?”父亲就说母亲:“你不懂。”大多这个时候母亲就不搭理我们去睡觉了,我就屁颠屁颠的跟着父亲拿这拿那,那时觉得父亲做的是世界上最好的美食。然而像我这样性格的皮孩,平时是少不了被母亲经常象征性的揍几下的,但印象中父亲就打过我一次。那时我们村的饮用水是井水,村两头都有清澈甘甜的井水,大人们都是一大早去挑足一天

的水再下地干活。我和几个小伙伴在村头的井边跳来跳去,被父亲发现,他轻轻叫着我的名字说给我买了好吃的,当我高兴得跑过去的时候父亲狠狠的揍了我,那是我记忆中第一次也是仅有的一次挨揍,为此事我“记恨”了父亲好久,多年以后我才体会那一次挨揍里包含了父亲太多的爱。

我长大后外出上学,两个月回一次家,父亲算着日历上的日子,周五的下午很早就到村头的小公路上溜达,但每次接我的却是母亲。后来我才知道父亲很远看到我下车就跑回家告诉母亲“你闺女回来了”。然后装作不知道我到家的样子,等着我大声的叫“老爸,我回来了”,这时父亲就开始忙起来,做各种我爱吃的菜……然而毕业后的我遭遇就业难,父亲告诉母亲无论如何让我到县城上班,不能再像他们一样种地遭罪。于是在那个花三万元就能娶个媳妇回家的年代,父亲给我交了三万进了公司上班。

结婚后,我有了自己的家庭,每年回老家的时间少了许多,有了孩子后更是屈指可数,我总能找出不回去的理由,天冷孩子会感冒、老大周日有辅导班不能耽误等等,终于在妹妹也出嫁后父亲做了一个决定,来县城买房,离俩闺女近。近几年,每个周五晚上就是我们的聚餐日,父亲绞尽脑汁的变着花样给我们做好吃的,每次说不吃肉减肥,父亲就会很认真的训斥我们,有一次父亲做了我最爱吃的炖鸡,那可是他的招牌菜,父亲一个劲的让我

吃,我大儿子不高兴了,问:“姥爷,我是小孩,你为啥总是让妈妈不让我吃啊?”孩子天真却是真心的一句话让父亲说出了他的想法,“在你们家,你妈把好吃的都给你兄弟俩了,自己不舍得吃,现在来我家了,我得让俺孩子吃好。”听到父亲说完这句话,我偷偷跑去厨房掉眼泪,是啊,在父母眼中,我们永远是长不大的孩子,只有在父母这,我们才可以肆无忌惮的撒娇。

父亲是个手巧的人。能做木匠活,会开各种车,还会修理各种小玩意儿,他也是我一直崇拜的人,以至于他慢慢的变老我都没有发觉。2017年父亲生病了,动脉血管一边堵塞导致头晕,开朗的他变得不喜欢人多,不喜欢闹腾,做完手术他不能上班了,这时候,父亲脾气变得暴躁易怒,有时候为了一句话就和母亲争执起来,后来我明白,父亲之所以变成这样是郁闷所致。开了几十年的车,整天在外面跑,一下子闲下来被人伺候,他觉着自己成了别人的累赘,烦躁不安。一年多后我和母亲商量,给父亲找份工作,不为挣钱多少,让他知道自己还是有价值的。事实证明我们的想法没有错,现在父亲在一家公司上班,上班后整个人精神也好了,又回到了爱说爱笑的那个状态。这件事情后我才明白,父亲老了,以前是他哄着我们,以后我们要哄着他。你陪我长大,我陪你变老。

希望我的父亲开心快乐、一切安好,也祝全天下的父亲永远安康。

我的父亲

健源生物公司生产部 王宁宁

父亲节随感

博兴粮油公司财务部 张路平



今年的父亲节如期而至,想到父亲,我的内心满是感慨……

我的父亲不苟言笑,给我的感觉从来都是严肃沉默的,从来不会说说笑笑逗我开心,从来都是用他最严厉的一面待我。背地里,他又是心细如发,将我的衣食住行都安排的妥妥当当。

学生时代,学习朱自清的《背影》时,体会并不是特别深刻,甚至可以说是毫无波澜。如今做了父亲,又重新研读《背影》,内心却感觉异常细腻,莫名的一种伤感涌上心头,泪也在不经意间滑落脸庞。泪眼迷蒙间,仿佛看到了一位苍老无力的父亲那落寞的背影,也仿佛看到了自己父亲脸上那日渐沧桑的岁月痕迹。是啊,我从孩提时代成长到中年,我的父亲,也从中年渐渐迈入老年。岁月催人老,时间请善待这些子女掏心掏肺,为家庭默默付出的老人吧!

今年是我作为父亲过的第一个父亲节。品尝过初为人父的喜悦,也体会过照顾婴儿的艰辛,我渐渐明白父亲这些年以来的默默付出是多么不容易,多么令人钦佩。父亲是家里的顶梁柱,是一座巍峨的大山,呵护我成长。为了这个家,再苦再累他都挺了过来,为了孩子,受多少苦多少累,都独自默默承受。上有老人需要赡养,下有孩子需要养育,千苦万难都压不垮父亲顶天立地的脊梁,父亲给我树立了做人的榜样,我以父为荣!

感恩父亲节,让我深刻体会父爱的伟岸,更让我学会如何做一名合格的父亲。百善孝为先,做父母可能不期望子女的回报,但是作为子女,务必常怀一颗感恩之心,时刻将父母挂在心头,希望每一位父亲都能够安度晚年。

父爱无声

我与父亲的一些事儿

博兴粮油公司生产部 崔亚超



父爱深沉,是我们生命中最珍贵的温暖。父爱没有体贴的话语,没有耳边不停地唠叨,没有日夜陪我度过的温柔。但是父亲一直给我山一般的依靠和时时刻刻的安全感。

记忆里,父亲像一棵大树,成长的时间里为我遮风挡雨,陪我一步步成长,担负起这个家的重任,默默地成为了全家的依靠。

我的父亲是个农民工,个子不高、不爱笑,平日里很严肃。从小我就很怕父亲,觉得他不苟言笑,很严肃。在成长的道路上,他对我非常的严厉,从不溺爱。一直以来,在我心里,我都不喜欢我的父亲,也不敢和他太过亲近,总感觉他不像别人家的父亲那样心疼自己的孩子。

记得有年夏天,父亲带我逛街,遇到街上有个卖西瓜的,父亲说带我去买西瓜。

我一听很高兴,便随父亲一起去挑西瓜。过马路时父亲牵着我的小手,那一刻我感觉到了父亲手掌的温度,瞬间觉得心里很温暖。父亲常年在外打工不经常回家,也是因为这个缘故我和父亲不可避免的有了距离感。我挑完了西瓜,父亲笑着说:“来,抱着,咱们回家!”一路上我跟在父亲身后,心里美滋滋的,还不时偷偷得笑,可能是我高兴过了头,结果手一滑,怀里原本抱得好的大西瓜“啪嚓”一声就掉到地上了。一刹那,我“哎呀”一声,父亲随即回头一看,西瓜在地上摔裂了一个大口子。我站着一动不动,话也不敢说,心想这下完了,父亲一定会生气打我。就在这时父亲赶紧顺手抱起了摔开的西瓜说:“没事,走,回家吧!”我垂头丧气的跟在后面,到了家门口,父亲进了家门,我却躲在了大门口不敢进去。母亲过了一会出来找

我,见我坐在大门口不进门就问我“为啥不回家呢?坐在这干什么?”我抬起头眼泪哗的说:“我把西瓜摔碎了,爸爸生气了,回家肯定会挨骂,还会挨打的。”母亲听了笑笑说:“没事,你爸没有怪你,就是他让我出来找你的,赶紧回家,咱们一起吃西瓜。”说完,母亲就拉起我回家了。这件事让我对父亲看法慢慢有了改变。后来,越长大越能感受到父亲并没有想像中的那么严厉,只是他疼爱我们的方式不一样。母亲说,父亲在外打工的日子也会很想念我,所以每次回家一定会给我带好吃的,其实他是很疼我的。对我的严厉是想教会我不要任性,懂得做人的道理。是啊,父母都疼爱自己的儿女,现在我才明白父亲的爱是默默无言的。所以,一直以来,我并不缺乏爱,父亲一直把我保护的很好。

现在我结婚了,有了自己的家,有了自己的爱人和孩子。可是,父亲还是会把我当孩子看待。因为工作原因,回家看父亲的日子很少,父亲总隔段时间给我打电话嘱咐这嘱咐那,说说工作中遇到的问题,谈谈生活中怎么为人夫,为人父。父亲的爱不会像母亲那样,事事体贴入微,但是他的爱却深入骨髓,无处不在。

每个人的父亲都是独一无二的,我的父亲也是我心中的唯一。如果生命可以轮回,来生我还做父亲的儿子。父亲节将到,我只想对父亲说一句:父亲节快乐,永远爱您!